



3 стр.
Человеческая цивилизация обладает удивительным свойством: отвоевав у Природы уголок, тут же превращает его в свалку.
Рис Вячеслава Шилова.

4 стр.
Каждый шаг по ледяной тропе таит что-то новое, неизведанное...
Фото Николай Карева.

Издается с 7 января 1922 года.

Одним абзацем о важном и интересном

Вчера распоряжением главы администрации области А. Г. Тулеева в города и районы области из областного бюджета выделено 4,2 млрд. рублей для погашения задолженности по зарплате работникам бюджетной сферы. В частности, Кемеровскому району — 523 млн. рублей, Каптану — 477 млн. рублей, Анжеро-Судженску — 675 млн. рублей, Прокопьевску — 998 млн. рублей, Тяжинскому району — 348 млн. рублей, Чебулинскому району — 179 млн. рублей, 1 млрд. рублей выделен департаменту социальной защиты на текущее финансирование (зарплату и питание в дома-интернаты и дома инвалидов). Кроме того, около 500 млн. рублей направлено департаменту культуры для погашения задолженности по зарплате в театрах.

Вчера подав в отставку первый заместитель главы администрации, управляющий делами Юрий Серков. Ушли в отставку также начальник управления делопроизводства Людмила Суховаева, начальник правового управления Елена Никитина.

В Кемерове координационный комитет коллективных действий окончательного подвела итоги подготовки к акции 11 июля. Несмотря на имеющую место упорность из-за пожарных выплат пенсий, обещаний денег шахтерам и, наконец, смены руководства области, акцию решено проводить без всяких оговорок, поскольку вектор требований направлен в сторону центра. На областной митинг представителей трудовых коллективов в Кемерове, кроме делегаций со всех территорий Кузбасса, приедут представители профсоюзов Томской и Новосибирской областей. Всего более 200 представителей профсоюзов и отраслевых профсоюзов России уже выразили солидарность с требованиями кузбасских профсоюзов.

За пять месяцев текущего года промышленностью области произведено продукции в действующих ценах на 17,2 триллиона рублей. Среди регионов Западной Сибири по объему производства Кузбасс, таким образом, занял третье место после Тюменской области (31,0 трлн. руб.) и Красноярского края (18,7 трлн. руб.). Но там нефть, газ, особо дорогостоящие металлы, за счет которых в денежном выражении и разница. После Кузбасса расположились Новосибирская область, где объем производства оценивается за пятилетний период всего в 6 трлн. 177 млрд. 200 млн. руб., Томская (4 трлн. 332 млрд.), Омская (8 трлн. 22 млрд.), Алтайский край (5 трлн. 714 млрд. 200 млн. руб.) Кста-ти, по всей России этот показатель 636 трлн. 927 млрд.

Сегодня в инженерном центре «Тетраком» пройдет заседание президиума Кузбасского отделения Российской инженерной академии. Будут рассмотрены вопросы о работе по созданию новых технологий в научно-технологическом центре «Зеленогорск», об организации обучения и стажировке специалистов жилищно-коммунального хозяйства Кемеровской области в Германии и информационное сообщение председателя Кузбасского отделения Российской инженерной академии академика Олега Алимюва о командировках в Китай, Москву и Томск.

Крупную партию наркотиков изъяли сотрудники Прокопьевского отделения по борьбе с незаконным оборотом наркотиков. В одной из квартир города обнаружено 500 граммов опия. По скромным подсчетам, хозяйка квартиры поправила бы материальное положение сразу на 30 миллионов рублей. Прокурор города вынес решение об ее аресте.

Беспрецедентное решение принял на внеочередном заседании городской Совет Калининграда, разрешив мэрии взять из областного бюджета сумму в шесть миллиардов рублей под залог крупнейшего в городе крытого спорткомплекса «Юность». Эти деньги необходимы для обеспечения своевременной выплаты учителям их летней зарплаты и отпусков, а всего на эти цели, как сообщили в пресс-центре мэрии, в месяц требуется 17 миллиардов рублей. Практике предоставления городу суду существующей и раньше, но впервые областная администрация потребовала гарантии в виде доли городского имущества.

Молодой лейтенант Дорошенко застрелился в учебном отряде на острове Русском. Дорошенко, выпускник училища прошлого года, работал в должности заместителя командира учебного отряда по воспитательной работе, был холост, последний раз получил зарплату в начале июня — за март.

С 1991 года Украина вышла на первое место в Европе по уровню смертности населения. На сегодняшний день республика имеет самое старое население на континенте, в стране за последние шесть лет умерло на 1 млн. 150 тыс. человек больше, чем родилось. Об этом сообщил на сессии украинского парламента министр здравоохранения Украины Андрей Сердюк.

Достигшая невиданного размаха коррупция в высших учебных заведениях Новосибирска заставила руководителей министерства образования прибегнуть к эксперименту и отменить с нынешнего года вступительные экзамены в вузы. Вместо них будет проводиться конкурс аттестатов, о чем сообщил журналистам министр образования молодежи и спорта республики Яков Попович.

Во вторник, сообщает CNN, воздушный флот Таиланда эвакуировал из столицы Камбоджи Пномпеня около 300 человек — некамподжийцев, в основном тайцев. Пентагон направил в Камбоджу несколько подразделений морской пехоты для эвакуации американских подданных. Пномпень в настоящее время контролируют войска генерала Хун Сена. В его руках, судя по всему, и второй по величине город страны — Баттамань. Вержушка оппозиции арестована, правая рука принца Ранарита, расстрелян. Самому Ранариту удалось бежать. Есть сведения, что его сторонники прорвали строй солдат Хун Сена и разоружили многих из них на северо-западе страны. Бои шли и на территории Анкор-Бата, древнего храма удивительной красоты, места паломничества верующих, туристов и ученых. (НА СНИМКЕ: эвакуация иностранцев из Пномпеня. Фото CNN)

На мадридском саммите НАТО во вторник прозвучало официальное приглашение вступить в ряды альянса, адресованное трем бывшим государством Варшавского Договора — Республике Чехия, Венгрии и Польше, сообщает CNN. Это официальное торжественное дипломатическое приглашение президента США Клинтона и крушение попыток Франции и Италии включить в приглашение Румынию и Словению. Однако генеральный секретарь НАТО Хавьер Солана дал понять, что процесс не завершен и что кандидатами могут стать также Прибалтийские государства, ранее входившие в состав СССР — идея, против которой всегда выступало российское правительство. (НА СНИМКЕ: выступление Хавьера Соланы. Фото CNN)

КУРС ВАЛЮТЫ (ЦЕНТРОБАНК)
10 июля
официальный курс — 5784 руб.

погода
ИЮЛЬ
10 июля. Восход 5.47. Заход 22.53. Долгота дня 17.06.
Новолуние 4 июля. Восход 11.17. Заход —
Центр по гидрометеорологии сообщает:
11-12 июля местами кратковременные дожди, грозы, по югу области без осадков. Ветер юго-западный 7-12 м/сек. Температура ночью +12...+17°C, днем +21...+26°C.

Реформы должны служить народу

Вчера глава областной администрации Аман Тулеев провел совещание с руководителями органов государственной власти, представительных органов власти всех уровней, главами городов, районов, профсоюзными работниками. Недавно приступивший к исполнению обязанностей главы администрации области Аман Тулеев выступил на совещании с докладом о социально-экономической ситуации в Кузбассе и мерах по ее стабилизации. Главное, что предстоит сделать в настоящий момент, заявил он, определить, в какой точке развития находится Кемеровская область, что можно сделать для исправления положения уже сейчас, а что — в ближайшей перспективе. Свое выступление он начал со слов благодарности преждему руководству областной администрации, администраций городов и районов за то, что они продолжили, подчеркнул Тулеев, выполнение социальных программ «Забота», «Качество жизни» и других, разработанных еще областным Советом народных депутатов. Все дальнейшее выступление Тулеева в той или иной степе-

пени было проникнуто заботой об уровне жизни кузбассовцев, который в настоящее время неоправданно низок. Всем нам, сказал он, нужна достойная жизнь, а это значит, что каждый должен иметь работу, позволяющую реализовать себя и честно зарабатывать, чтобы удовлетворить свои основные материальные и духовные потребности. Далее выступавший обозначил приоритетные направления, которыми займется новая областная администрация и условия для реализации которых будет создавать. Это, прежде всего, строительство жилья, поддержка здоровья людей, для чего нужна в достаточном количестве разнообразная и здоровая пища, хорошее медицинское обслуживание, забота о детях и материнстве, доступ к образованию. Человек не может быть свободным, заявил докладчик, если он не имеет возможности свободно излагать свое мнение, вступать в общественные организации и иные объединения в соответствии со своими интересами, по своему усмотрению выбирать вероисповедание, не противоречащее общечеловеческим ценностям, свободно перемещаться по планете. Много внимания

взгляд художника



Рис Андрея Горшкова.

Бастовать по минимуму, митинговать — на всю катушку

Вдох облегчения мусковских стариков после возвращения им долгов по пенсиям не разрядил сложного социально-экономического положения в городе. В бюджете нет денег на текущие расходы. С большим трудом в финотделе насребрили добавку к полученным из области 967 млн. рублей на выплату учителям отпусков за месяц. По срокам долг бюджетникам превышает три месяца. Можно понять не бастовавших весь учебный год педагогов, которые на этот раз не стали терпеть и выступили застрельщиками проведения 11 июля в Мысках акции протеста. Решение трудового коллектива завода жефтеобгонных конструкций — второго инициатора акции — провести однодневную забастовку не оставляет сомнений в том, что промышленные предприятия тоже не проигнорируют акцию. Давно рвется в забастовку опутанным долгами и зарплатными долгами муниципальное предприятие «Тепловик». Те же

проблемы у рабочих экспериментального механического завода Готовы выйти на площадь энергетики Томусинской ГРЭС, которым их «равная» продолжительная «полузабастовка» улучшений не принесла. Первого июля после длительного простоя приступили к работе разрез «Сибиринский» и его смежник — Мысковская автобаза. Приступили, но, по сути, не работают — нет горючего для самосвалов. Ситуация у них такова, что работать, что бастовать — одинаково, как, впрочем, и у ряда других предприятий. Формы ради сибиринцы на ближайшей профессиональной конференции окончательно решат. Быть 11 июля забастовке на разрезе или нет? ТМО, по признанию главврача, на пороховой бочке запасов препаратов минимальны или же их вообще нет. Плюс зарплатные долги. Бастовать медики не планируют, однако в общегородском митинге примут участие. Вопрос о митинге, по словам руководителя оргкомитета по

проведению акции протеста Ольги Потримайловой, решен однозначно: митинг будет. Об участии в нем или поддержке его заявили представители большинства предприятий и организаций Мыска, включая расположенные на территории города сельхозпредприятия. Координационный совет по проведению акции, куда вошли профсоюзные лидеры и представители общественных движений, пришел к мнению о необходимости потребовать в день акции отставки президента, правительства и смены курса реформ. Присутствие на последнем заседании организаторов митинга главы города А. Кульчицкого и председателя Совета депутатов Е. Зуева, как считает Потримайлова, говорит об их заинтересованности иметь полную информацию о ситуации, а также о стремлении городских властей держать ее под контролем.

Валерий ШЕВЦОВ, корр. «Кузбасса», г. Мыски

наши корреспонденты передают

- Кто есть кто, подскажут визитки
- Теплый дом для обездоленных
- Какие они, минимальные пенсии?
- Время мирное, взрывы боевые

Валерий ШЕВЦОВ Мыски

Увольнением с работы могут поглотить сантехники, электрики, плотники муниципального предприятия ЖКХ «Ключевой», если вдруг появятся на пороге квартиры вызвавшего их жильца без наградной карточки с информацией о том, кто они такие и какую службу представляют. Директор «Ключевого» Леонид Белоусов убежден, что введение им новшества повысит ответственность его работников (в самом деле, кто из них решится на халтуру, имея визитку на груди?) и не окажется лишним в наше лихое время для безопасности квартироустойщиков.

Светлана ГИБНЕРС Новокузнецк

Новый дом-интернат принял своих первых двенадцать постояльцев. Рассчитана богадельня на 360 старых бабушек и дедушек, но желающих поселиться в ней куда больше. Интернет — это два пятиэтажных жилых корпуса с баней, прачечной, слесарной мастерской, овощехранилищем и другими бытовыми помещениями. И пусть сегодня не все гладко с материальным обеспечением учреждения (не хватает одежды, обуви) — это, считают сотрудни-

Василий БРЮХОВ Кемерово

За последние два года размер минимальной пенсии, включая компенсацию, на территории Кемеровской области был следующим: декабрь 1995 г. — 143,65 тысячи рублей, декабрь 1996 г. — 285,45 тыс. руб. Прожиточный минимум пенсионера в 1995 году равнялся 234,7 тыс. руб., в 1996 г. — 326,1 тыс. руб.

Дина КАЛИТИНА Прокопьевск

Увлеченными такими взрослыми игрушками, как самодельные бомбы, становится опасно популярным в Прокопьевске. Недавно внутри одного из частных гаражей произошел мощный взрыв (жж крышу снесло). Прибывшие на место происшествия сотрудники милиции обнаружили два трупа без рук. Это обстоятельство и навело специалистов на версию, что причиной трагедии стало беспечное обращение 20-летних пострадавших со взрывчатыми материалами. Где они их добыли, предстоит выяснить следователям.

Завтра в «Кузбассе»:

- наркобудни: история зла;
- о персональной выставке художницы-керамистки.

Вы решили открыть **БАНК ИЛИ ОФИС В КЕМЕРОВО?**
К ВАШИМ УСЛУГАМ СОВРЕМЕННЫЕ СПЕЦИАЛЬНО ОБОРУДОВАННЫЕ ЗДАНИЯ И ПОМЕЩЕНИЯ от 500 до 2000 кв.м.
Кроме того, к продаже предлагаются различные складские и производственные помещения.
Цена от 1 млн.руб./кв.м. Возможны различные варианты оплаты.

АГЕНТСТВО ЦЕНТРАЛЬНОЕ НЕДВИЖИМОСТИ
Лицензия А559043 Адм Кемеровской обл.
(3842) 36-14-11, 36-61-30, 36-62-58.
650800, г. Кемерово, пр. Советский, 46.

коротко

- Работники Смоленской АЭС продолжают начатый 3 июля марш на Москву. Минувшим днем был пройден калужский город Юхнов, до столицы осталось около 200 км. Число участников похода увеличилось до 50 человек, заявления от добровольцев продолжают поступать, сообщил корр. ИТАР-ТАСС в штабе по проведению акции. Ежедневно на маршруте производится смена медиков, контролирующая состояние здоровья участников акции, частичная замена добровольцев.
- Правительство РФ предоставило право Министерству путей сообщения начиная 1 июля 1997 г. устанавливать пониженные тарифы при заключении долгосрочных — на один год и более — договоров на организацию перевозок грузов с пользователями услуг железнодорожного транспорта. Постановлением от 30 июня 1997 г. №410 «О порядке регулирования тарифов и ставок сборов на железнодорожном транспорте в 1997 году»

поле-97 В цейтноте

И впрямь, неисповедимы пути господни. Ну что, казалось бы, представляет наша область во вселенском масштабе? Так, пятючок. А вот, поди ж ты, даже на таком ограниченном пространстве «небесной канцелярии» уютно устроился беспорядок в распределении водных ресурсов. Если юг Кузбасса сегодня буквально изнывает от жажды, находясь под угрозой засухи, в северных районах дожди пойдут через день да каждый день.

По сути, в полную силу к заготовке кормов мы еще не приступили, — рассказывает начальник управления сельского хозяйства Тисульского района Алексей Григорьевич Поморцев. — Достаточно сказать, что в совхозах «Тамбарский» и «Северный» многолетние травы в прямом смысле слова плавают в воде. И все же практически все хозяйства, насколько позволяют условия, стараются не упустить время. Вот выдался 7 июля погожий денек — пошла косовица, на подстриженной стерне заметно прибавилось скатанного в рулоны сена. В совхозе «Сибирь», ТО «Третьяково» и ряде других приступили к закладке силоса из донника. Правда, уборка его идет прямым комбайнированием, поскольку погода не оставляет полеводов времени на просушку.

Своим чередом идут в районе и «регламентные» полевые работы в стадии завершения: обработка паров, химическая прополка посевов. На неделе комиссия закончила технический осмотр зерноуборочных агрегатов и сушильного хозяйства.

В общем, как сказал начальник управления, настроение у сельян вполне рабочее, хотя и далеко не радужное. — В поисках горячего мы обшарили каждый уголок в радиусе на сотни километров. Соседний Красноярский край уже

Сенажа в области на 8 июля заготовлено 32,7 тысячи тонн, что составляет 4,7 процента к плану; причем добрая треть от общего количества приходится на Ленинск-Кузнецкий район. В четырех районах — Новокузнецком, Тяжинском, Тисульском и Юргинском — начата закладка силоса. Валерий КРОПОВОВ.

Беловский	4,7	0,7	24,0
Турьинский	1,4	0,7	5,8
Ижморский	2,0	0,3	1,9
Кемеровский	5,8	7,0	26,2
Кривинский			
Скрипицкий	4,9	3,2	13,3
Л-Кузнецкий	9,0	4,8	13,8
Марьинский	3,7	1,2	6,4
Новокузнецкий			
Проктопьевский	5,0	4,0	14,9
Промышленновский			
Тисульский	11,8	9,0	22,4
Тяжинский	5,5	1,1	—
Толкачевский	6,2	5,8	25,4
Томский	16,0	2,1	8,0
Чебулинский	1,7	0,3	1,8
Юргинский	4,0	1,1	5,9
Яшкинский	2,2	0,2	1,4
Яшский	2,0	0,4	3,1
Итого	75,1	46,9	10,8

На родной земле

В 1954-м Барредо Ава...
 Здесь же, на разрезе, стал и Александр Константиновичем А произошло это вот как...
 На «Киселевском», где он стал помощником начальника участка, его притянули сразу Молодой, красивый, инициативный, он импонирует всякому. Не чурался поддержать дружескую компанию, до замощения был влюблен в футбол и Боброва. Только вот общаться с ним было не совсем сподручно: попробуй-ка запомнить непривычные для русского уха испанские имена да еще наперулять его в самый неподходящий момент. Тут и до международных разборок, пожалуй, дело дойдет. Ему подчиненные так шутили и намекали И тут же, не мудрствуя лукаво, предложили:
 — Авааскль — это что наш Александр; Карлос — на Константина смахивает Фамилию меня не будем — она и так хорошо звучит, ну чисто по-испански Выходит
 — Александр Константинович я, — подвел итог филологических изысканий товарищей Барредо — Тоже хорошо звучит, ну чисто по-русски. На том и сошлись.
 Начальником участка на «Киселевском» его так уже все и величали — Александром Константиновичем. На разрезе им Вахрушева — тоже. А в 1957-м А К Барредо вновь вернулся на «Киселевский», но уже главным инженером его. Пять лет проработал в этой беспоконной и колготной должности. А ответственность — так для нее главным мерилом в те годы был, как известно, государственный план по добыче Шел беспрерывным потоком уголь с «Киселевского» — все тебе простить могли, любой недосмотр и любую погрешность. Ему так напрямую и на заседании бюро горкома партии сказали, утверждая в новой должности.
 Потому-то, видимо, и чуток был обескуражен главным, когда ему передали, что его выдвигает «на ковер» первый. «Все на производстве в норме, — размышлял по дороге Барредо — И план есть, и никаких ЧП вроде бы, и с дисциплиной порядок...»
 В приемной первого Барредо предложили подождать. Это для партийных боссов было нормой поведения, для ожидавших — недобрый предзнаменованием.
 Так он через полчаса и случился.
 — Ты кто? — встретил с порога Александра Константиновича первый секретарь горкома партии.
 — Барредо.
 — Нет, ты кто такой все-таки по существу?
 — Испанец, — растерялся Барредо.
 — Ты в первую очередь главный инженер предприятия.
 — Так вы же об этом знаете.
 — Я-то знаю А вот ты забываешь Кому-то, думаешь, твои трупы рассматривать интересно?
 Вопрос был настолько прозрачно-любовным, что Барредо опешил.
 — И не думай придуриваться Знаешь, о чем идет речь.
 — Да я Да мы — начал заикаться Барредо.
 — Полуполный главный на виду, считай, всего города. Это, скажу я тебе, картина...
 Не упоминать первый о «всем городе», Барредо мог бы, пожалуй, и о близкой персоналке предположить «Весь город» спас его Потому он и успокоился.
 — Так ведь за сборную города играл, честь его отстаивал.
 — Насчет чести правильно подметил Только отставил ее на производстве, а не на футбольном поле.
 Барредо хитровато улыбнулся:
 — Я вас понял. Правильно понял.
 — То-то.
 Их, первого секретаря горкома и главного инженера, понятия о трусах были коленами, конечно же, диаметрально противоположны Но — умолчим об этом Подобные диаметрально противоположные моменты не раз еще будут преследовать Барредо в жизни, создавая внешне ситуации комические, а по существу характеризующие человека самоубийного, умного, рискованного — в делах своих и поступках. Одна история с выбором места и планировкой «Кедрового бора» чего стоит!
 Барредо был в то время уже директором разреза «Кедровский», когда высокая комиссия всевозможных инстанций и ведомств придирчиво и дотошно осматривала место застройки будущего санатория-профилактория.
 Находилось по живописному берегу комиссия встала: и отдохнула, и надвинулась, и

главное — вопросы порешала и во мнениях не разделилась.
 Столь родостное единодушие необходимо было скрепить. Поднять на природе тост, хорошо выпить и закутить — все равно что последнюю точку в протоколе намерений и согласований поставить.
 С легкой руки Барредо, как будущего хозяина «Кедрового бора», стали эти точки вырисовываться. Раз, второй, третий. Это у кого как рука дрожала.
 Не дрожала она только у хозяина: вечером предстояло еще массу дел переделать. Потому и на все любезно-соблазнительные предложения он отвечал категорично: «Мне нельзя».
 Все так и пошла отказ — правильно и безоговорочно. Кроме врача санэпидстанции, не в меру деловой и активной женщины. «Нельзя — значит во вред», — решила она заученно-профессионально. И тут же не преминула шепнуть на ухо Барредо: «Правильно делаете. Держитесь. При такой болезни прибегите к столбу — смерти подобно».
 Куда послал ее Барредо в мыслях, можно представить безосмысленно. Только он быстро вошел в круг пикника и, вытанув вперед руку, приказал:
 — Стакан водки. Полный!
 И на глазах опешившего врача-приоритета в несколько глотков осушил его.
 ...В 1962-м с «Киселевского» на два года Барредо уехал на Кубу. На никелевом руднике был сначала начальником производства, потом — главным инженером. Опыт советских специалистов в исторически памятные для всего мира 60-е был необходим Кубе как воздух. В России в то время пели «Куба — любовь моя»; газеты и журналы были наводнены стихами об острове Свободы; создавались сценарии и фильмы; с трибуны политических форумов сыпались здравцы одним и другим. Кузница мать стада для многих чуть ли не ближайшей родственицей... Карбидский кризис двинулся к апогею.
 В какой-то степени атмосфера эта была Барредо близка и понятна. Здесь, на Кубе, жили его ближайшие родственники, эмигрировавшие в свое время из восставшей Испании; заворожила и встрена с Че Геварой — живой легендой Латинской Америки...
 Здесь в самый раз, пожалуй, «пробежать» по биографии нашего героя. Сам Барредо рассказывает сейчас о ней скупо и отрывочно: это потому, наверное, что жизнь и судьба его — не какое-то из ряда вон выходящее исключение, а всего лишь звено в цепи тысяч судеб испанских детей, вывезенных и спасенных нами в памятные 30-е.
 В 1936-м шестилетним мальчиком он оказался в Краснодаре, что под Москвой. Воспитывался в детском доме, потом учился в школе, где вплоть до седьмого класса преподавали на испанском языке и по программе испанской школы. Тут мы оказались мудры и дальновидны: испанские ребятишки и язык родной не забыли, и историю и культуру родины познали. И лишь в старших классах в обиход был введен язык русский; многие из школьников его, между прочим, уже знали.
 В 1949-м в Болшеве (это тоже ближе Подмосковью) Барредо окончил среднюю школу. А потом, как мы уже говорили, поступил в Московский горный институт.
 Закончилась командировка на Кубу, и в 1964-м Барредо был назначен главным инженером тогда еще строящегося разреза «Томусинский-7/8» (ныне это разрез «Междуреченский»). Директора (по тем временам начальника) разреза не было, и потому на главного инженера легли все заботы предпускового периода.
 — А это, скажу я тебе, не мед, — вспоминает сейчас Александр Константинович. — Строители, они ведь не в меру мудрые люди, обговорить могут средь бела дня. Подписывают документ о сдаче объекта и тут же подсовывают список недоделок. А там два десятка пунктов и против каждого — клятвенные заверения в сроках исполнения. Голову на отсечение дают, что выполнят качественно и в срок. Выше горного начальство зачастую на поводу у строителей шло; и рапорт звучал громко, и премальные сыпались... А на головы эксплуатационников сыпалось нечто другое.

Приходилось ломать подобную практику. Я и до сих пор считаю, что «Междуреченский» был сдан в эксплуатацию чуть ли не образцовым по тем временам предприятием.
 Но одновременно с этим главному приходилось заботиться и о другом, не менее остром и не менее важном. Все, как известно, решали кадры. А где их было взять?
 Кое-кого, по старой памяти, Барредо пригласил с «Киселевского». А потом пошел на поклон к Александру Васильевичу Алексею — начальнику «Томусинского-3/4». Сказал просто, как доброму соседу:
 — У тебя отличные ребята работают. На вторых, правда, ролах. Отдай мне их. Я их первыми поставлю.
 Раскутить «дипломатию» просителя труда не составляло. Только А. В. Алексея мыслить шире. Он и так-то Барредо ни в чем не отказывал, а тут в его предложение увидел нечто другое: молодые специалисты должны расти на новом производстве, польза будет обоюдная.
 — Уж не тот ли это Александр — Вот именно, тот самый, — прервал меня Барредо — Он потом у Льва Моисеевича Резникова в замах по производству работал. Там ты с ним и встречался; убедился, какого ума человек был! Потом он на Украину уехал, генеральным директором одного из производственных объединений. А кадрами со мной поделился; я, как и обещал ему, сделал.
 Он собрал их вместе, эти новые кадры, — человек с десятком набралось главных специалистов, руководителей цехов и служб разреза Озвучил, как и положено было А в конце беседы подытожил:
 — Я на вас большую надежду возлагаю, товарищи.
 — На всех одно, что ли? — пошутил кто-то. — Мы уже и без вашей помощи возложены.
 — Это как понимать?
 — А так: у нас у всех жены — Надежды.
 — Тогда сработаемся, — улыбнулся Барредо, — у меня жена тоже Надежда.
 — И для солидности разговора уточнил:
 — Надежда Васильевна.
 В 1965-м «Томусинский-7/8» был сдан в эксплуатацию. Его первым директором стал Анатолий Максимович Новиков, а А. К. Барредо перевели на «Кедровский», и тоже директором, где он и проработал восемнадцать лет.
 «Кедровский» — это, пожалуй, главная и самая памятная страница в трудовой биографии Александра Константиновича. И самая, я бы сказал, ответственная; по существу, 60-70-е годы — это был период на слом человека. Не увязнуть в тине соглашательских, идеолопоклоннических отношений, главенствующих в то время в жизни общества, сохранить свое лицо и характер, работать для людей и ради людей — на все это нужна была смелость и самоотречение.
 Нелегко было перебороть и стереотипы оценок, что тогда были не только в моде, но чужды и не узаконены. Партийное словоблудие и страсть к лизанию воздвигались сплошь и рядом до принципиальности и преданности; нравственные постулаты — опорочены донельзя Барредо это чувствовал подспудно. И действовал, как подсказывала совесть. В интересах людей и дела мог пойти на хитрость; до цели добираться — путем окольным, но верным; средства избирать — не самые эффективные, но надежные.
 Нового директора на «Кедровском» встретили, мягко говоря, не охотно. Не охотно даже партгор разреза, что Барредо, впрочем, вовсе и не удивило. Потому как всего день назад перед ответственными партийными «главами» разных уровней он в своем решении — жить в городе, а не в разрезском поселке — был непоколебим.
 Здравая логика Барредо партийных проработчиков не вразумляла. И тогда он, волнуясь, в сердцах бросил:
 — Игоря пороть я не дам!
 Игорь был его сыном-первенцем. Отца попросили объяснить, как это так увязывается его назначение на ответственную государственную должность с порчей отпрыска.
 — Так в поселковой школе ему никто двойки не поставит.
 И чувствуя, что его мало кто понял, Барредо продолжил:
 — О поселковой школе я, как директор разреза, заботить-

чего стоила? Тут одни организационные вопросы и всякого рода согласования всю душу вымотают А финансирование? Цифры в десятки миллионов рублей в план вписать было еще подделком Ты попробуй выбить это самое финансирование, да еще в полном объеме.
 Барредо сработал в нужный момент чист по-партизански. В представительной министерской комиссии, возглавляемой заместителем председателя Госплана страны А. М. Лалайяном, он вдруг примитил знакомое лицо: один из референтов высокого гостя был когда-то его однокурсником по Московскому горному.
 «Затащить» однокурсника на домашний ужин оказалось делом хоть и хлопотным, но реальным. А уж как навосторилась она потом, как навосторилась... Студенческое братство — оно ведь и служебных иерархических лестниц чужается... Словом, договорились дружно действовать сообща, «давить» на московскую комиссию плотно и авторитетно.
 Сработало: строка о реконструкции угольного разреза «Кедровский» в Кузбассе «прорисовалась» в решениях очередного — и, как всегда, исторического — съезда партии. А это означало не что иное, как жесткий контроль за исполнением ее на самом высоком уровне; тут попробуй министерство или какой плавок не соблюсти то, что предписано тебе историей. С историей и ее непосредственными творцами шути плохи.
 Реконструкция разреза позволила резко поднять добычу угля, оживить предприятие высокопроизводительной техникой, применить новые технологии вскрышных работ, освоить новые производства. И, что не менее важно, решить массу социально-бытовых проблем, сделать жизнь людей комфортнее и интереснее. Это последнее особенно и радовало Барредо. Видел, как он был быстроган, взволнован и горд, когда министр угольной промышленности страны Б. Ф. Берченко в актовом зале поселкового клуба прикреплял к знамени разреза орден Трудового Красного Знамени. (К слову сказать, как выяснилось несколько позднее торжества, повлечь Барредо, а вместе с ним и первого секретаря обкома партии, пришлось в тот момент без основания. Но это уже особый разговор: конфузы — они ведь не только с живыми людьми случаются; с орденами, выходят, тоже.)
 В 1983-м Александр Константинович был переведен в аппарат производственного объединения; занимался здесь охраной труда и природы, внешнеэкономической деятельностью. А в 1985-м был назначен генеральным директором производственного объединения «Востсибуль» На его плечи легла вся угольная промышленность Иркутской и Читинской областей, Бурятской автономной республики. И хотя угли здесь не чета кузбасским (70 процентов из них бурые), разрослось предприятие, капризность путей сообщения «родили» свои сложности в работе, потребовали полной самоотдачи.
 — Я его дома-то почти и не видела, — признается сейчас Надежда Васильевна — А если и видела, то зарывшаяся в ворох бумаги и корпывшего над ними ночами напролет.
 — Ну, это ты брось, — с улыбкой парирует Александр Константинович — В тех краях одна природа чего стоит. А крадеец — Байкал!
 Молча соглашались с доводами супруга. Только глаза выдают пережитое: настрадавшись-переболела я за тебя, милый, знай бы.
 Настрадавшись-переболеть пришлось и чуть позже, когда в 1989-м Александр Константинович был командирован в три года в Мозамбик — консультантом по горному делу. В такой момент с бывшим зекон в прекращении вступать — себе во вред будет.
 Так и Барредо решил, обходя стороной спорящих. Только Валов попериджал его чуток:
 — Что за зону здесь возводишь, начальник?
 — Сокуслился по зоне-то, что ль? — огрызнулся Барредо.
 — Стадмон забьт будет, понятное. В футбол ребята будут играть.
 — Здесь начальник, испокон веков коровы паслись. И пастишь будешь!
 Разубеждать не стал. Лишь колунуло сердце: человек ты мой несчастный. Пожалей тебя бог.
 Футбольная и хоккейная команды «Кедровского» выступали, и небезуспешно, на городских и областных соревнованиях, занимали призовые места; ими гордились и за них болели открытки. Директор разреза, ничуть не стесняясь, мог крикнуть в хоре с другими болельщиками: «На мыло!» Только не очень убедительно это у него получалось: акцент испанский подводил...
 А реконструкция разреза

Уча других, люди учатся сами.
 СЕНЕКА.
 Кемерово: события, факты
 Первую рабочую неделю после своего отпуска глава города Кемерово В Михайлов провел в традиционно напряженном ритме. Основное внимание он уделил ходу подготовки областного центра к зиме, энергосбережению, вопросам содержания городской территории и др. Большую часть своей трудовой недели глава провел вне стен рабочего кабинета, выезжая на места, в том числе и за город — в оздоровительный лагерь для под-
 Четыре дня в неделю все кемеровские пенсионеры могут ездить на пригородных автобусах бесплатно. Точнее, за счет средств городского бюджета. На большее, к сожалению, нет денег. В соответствии же с федераль-
 По данным ГТС себестоимость одной минуты телефонных переговоров в Кемерово равна 78
 «И никуда от этого не деться», — констатирует заместитель главы города Валерий Павлов. И все же бороться надо. Убедившись в малоэффективности принятых до недавнего времени мер по борьбе с хищениями, нынче разработали новую правовую базу пресечения преступлений. Главный удар нацелен на порядок работы пунктов приемки цветных металлов. Узаконены широкие полномочия проверки приемщиков цветмета контролирующими органами. К примеру, существует ГОСТ приемки, и он должен соблюдаться, сдатчик обязан предоставлять документ об источнике получения цветмета и прочее. Данные меры за истекший месяц уже принесли некоторые результаты. Из 26 пунктов приемки цветмета осталось 11. Вал хищений как будто уменьшился. Однако настоящей заинтересованности в предоставлении информации о сдатчиках у хозяев приемных пунктов нет, а на каждый случай контролера не поставив. К тому же существует масса дочерних предприятий разного рода фирм, которые также принимают цветные металлы.
 В администрации города создана комиссия, задача которой отслеживать перемещение по
 области и вывоз за ее пределы цветных металлов. Основной их поток из Кузбасса, как известно, направляется в Новосибирск. А дальше... Не секрет, что страны Прибалтики являются крупнейшим поставщиком в Европу цветных металлов, полностью получая этот товар от посредников. Но проследить пути транзита не представляется возможным из-за отсутствия необходимой для этого правовой базы. УВД на транспорте имеет возможность контролировать идущие по дорогам большегрузные контейнеры, но досмотр личного транспорта разрешается лишь во время проведения специальных рейдов и операций. Если к этим ограничениям прибавить известный порядок выдачи лицензий приемщикам цветмета — через областную комиссию охраны природы, — то, как видим, действия городских властей по борьбе с расхищениями можно расширить лишь частично. Выход, как сказал Валерий Павлов, только в одном — ввести государственную монополию на приемку цветных металлов, как это было раньше. Волна хищений быстро пойдет на убыль. Другого способа в корне покончить с этой проблемой сегодня просто нет.
 Татьяна КОЛОКОЛОВА, г. Кемерово.

предложение «И никуда от этого не деться», — констатирует заместитель главы города Валерий Павлов. И все же бороться надо. Убедившись в малоэффективности принятых до недавнего времени мер по борьбе с хищениями, нынче разработали новую правовую базу пресечения преступлений. Главный удар нацелен на порядок работы пунктов приемки цветных металлов. Узаконены широкие полномочия проверки приемщиков цветмета контролирующими органами. К примеру, существует ГОСТ приемки, и он должен соблюдаться, сдатчик обязан предоставлять документ об источнике получения цветмета и прочее. Данные меры за истекший месяц уже принесли некоторые результаты. Из 26 пунктов приемки цветмета осталось 11. Вал хищений как будто уменьшился. Однако настоящей заинтересованности в предоставлении информации о сдатчиках у хозяев приемных пунктов нет, а на каждый случай контролера не поставив. К тому же существует масса дочерних предприятий разного рода фирм, которые также принимают цветные металлы.
 В администрации города создана комиссия, задача которой отслеживать перемещение по

предложение «И никуда от этого не деться», — констатирует заместитель главы города Валерий Павлов. И все же бороться надо. Убедившись в малоэффективности принятых до недавнего времени мер по борьбе с хищениями, нынче разработали новую правовую базу пресечения преступлений. Главный удар нацелен на порядок работы пунктов приемки цветных металлов. Узаконены широкие полномочия проверки приемщиков цветмета контролирующими органами. К примеру, существует ГОСТ приемки, и он должен соблюдаться, сдатчик обязан предоставлять документ об источнике получения цветмета и прочее. Данные меры за истекший месяц уже принесли некоторые результаты. Из 26 пунктов приемки цветмета осталось 11. Вал хищений как будто уменьшился. Однако настоящей заинтересованности в предоставлении информации о сдатчиках у хозяев приемных пунктов нет, а на каждый случай контролера не поставив. К тому же существует масса дочерних предприятий разного рода фирм, которые также принимают цветные металлы.
 В администрации города создана комиссия, задача которой отслеживать перемещение по

оптовые рынки
 Летние цены выше зимних
 К рошечные шаги вперед, к нормальному, делает наш рынок. Судить можно по оптовым ценам (но не по розничным, поскольку они в полной власти хозяев магазинов с их не всегда понятной логикой и весьма обременительными расходами). Так вот, оптовые цены проявляют тенденцию к уменьшению в зависимости от количества завезенного.
 Чуть-чуть, всего на несколько сотен рублей, упали оптовые цены на соль, муку, куриные окорочка. А вот стоимость сахара пополнила вверх (50 кг) уже идет за 300 тыс. рублей. И есть прогноз, что это не предел. Объяснения подорожания находят в двух пунктах — сезон варки варенья и выигранные в открытом аукционе поставки для армии.
 Выплата пенсий тоже сказала свое слово в повышении цен. Старки, которые как могли обходились без денег и ограничивали расходы, только хлебом и в лучшем случае молоком, получили возможность сделать самые необходимые покупки. Покупательский спрос, заставший было почти на самой низкой отметке, оживился. Реакция рынка была немедленной. Есть все основания предполагать, что ликвидация задолженности по зарплате еще более взбодрит цены.
 Оптовых рынков в Кемерово пока два — на Тухачевского, 100, и на ул. Железнодорожной, 5. Рынок, открытый для потребителем, пока дублирует уже названные и обещанными сельхозпродуктами (вплоть до мяса) пока не торгует.
 Полуофициально открытый рынок на Камышинской практически прекратил существование. Причина — именно в непереработанности законности его появления. Возможно, и администрация города пока не



Кемерово. Набережная Томи. Рис. Василия Кравчука.

пресс-конференция Как бороться с расхищениями цветмета?

Разговор на эту тему состоялся на пресс-конференции в администрации Кемерово. Проблема хищений цветных металлов существует не первый год. И не только в Кузбассе преступление этого рода разрослось до размеров регионального бедствия. В соседних регионах тоже грабят железные дороги, разрушаются телефонная связь, растаскиваются все, что содержит вожделенный металл. Долгое время в стране не существовало узаконенного порядка приема цветных металлов, потому возрастало и расцело пыльным цветом.
 Как повелел заместитель начальника УВД города Валерий Павлов, за полгода зарегистрировано 49 краж цветных металлов, 38 преступлений раскрыто, по большинству из них возбуждены уголовные дела. Но невозможно учесть в статистике урон, нанесенный многочисленными мелкими расхищениями, среди которых, как правило, несовершеннолетняя молодежь.
 Проблема тем страшна и потому трудноуловима, что имеет глубокие экономические корни. Народ тащит металл потому, что в пунктах приема за него сразу же дают «живые» деньги. Действует обычный рыночный принцип: спрос рождает

руб. Население платит меньше — по 60 руб. Это и вынуждает руководителей городской телефонной сети добиваться пересмотра тарифов на услуги телефонной связи с введением лимита переговоров. Вопрос был вынесен на последнее заседание коллегии администрации Кемерово. Однако члены коллегиального органа не стали принимать скоропалительного решения, а предложили руководству ГТС провести анализ работы своей службы и поискать резервы снижения себестоимости производства.
 Пресс-служба администрации города Кемерово.

Информация о деятельности Кемеровского областного экофонда в 1996 году

В 1996 году деятельность областного экологического фонда была направлена на решение следующих природоохранных задач:

- строительство и реконструкция природоохранных сооружений;
- внедрение новых экологических и природоохранных технологий;
- финансирование научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ в области охраны окружающей среды;
- финансирование работ по мониторингу состояния окружающей среды;
- финансирование объектов, имеющих статус особо охраняемых природоохранных территорий;
- финансирование программ экологического образования и воспитания;
- финансирование участия специалистов природоохранных служб региона в семинарах, совещаниях, конференциях и т.д.
- финансирование информационной и издательской деятельности;
- развитие материально-технической базы природоохранных служб.

Кроме вышеназванного, велась работа по совершенствованию организационной деятельности исполнительных дирекций экологических фондов и финансирование их структур, созданных для реализации природоохранных мероприятий.

В соответствии с постановлением правительства от 1 января 1995 года и распоряжением администрации области, средства от предприятий-природопользователей направляются непосредственно в областной экологический фонд, в затем, на основании Закона «Об охране окружающей природной среды», распределяются в городские, районные фонды (60%). В 1996 году управление областного экофонда удалось добиться разрешения федеральных властей ранее отчисляемые в федеральный фонд 10% средств оставлять в регионе. Таким образом, в отчетном году в распоряжении областного экологического фонда для реализации областных природоохранных программ осталось 40% собранных средств. Несмотря на низкую платежеспособность предприятий, в течение 1996 года удалось собрать в областной фонд почти на 1 млрд. рублей больше, чем в 1995 году.

Для расширения возможностей по сбору платежей, учитывая тяжелое финансовое положение предприятий-природопользователей и их неспособность регулярно осуществлять платежи за загрязнение окружающей среды, в 1996 году действовала система взаимозачетов.

Однако нарастающая экономическая нестабильность в регионе, кризис взаимных платежей, полная неплатежеспособность предприятий ведущих отраслей Кузбасса, отсутствие законодательной базы для беспорочной системы платежей, недостаточная работа органов охраны окружающей среды и местных администраций не позволили обеспечить полное поступление необходимых платежей в экологические фонды. В результате многие природоохранные предприятия остались нефинансированными, ряд из них пришлось снять с программ.

В результате полной проверки всех экологических фондов в 1996 году число случаев нецелевого использования экологических средств резко сократилось. В то же время эта практика продолжает иметь место в отдельных территориальных фондах (г. Бerezovsky).

В отчетном году в областной экологический фонд поступило 8620,3 млн. рублей (для сравнения: в 1995 году — 7547,2 млн. рублей). Значительно пополнились природоохранные мероприятия по области 2758,2 млн. рублей. Остаток на 01.01.96 года — 422,1 млн. руб.

Всего израсходовано в 1996 году — 8958 млн. руб. Остаток на 01.01.97 года — 83,8 млн. руб.

По статьям расходов:

1. Строительство и реконструкция природоохранных сооружений
 - План: инвестиции — 2000,0 млн. руб.
 - факт: инвестиции — 11,6% уд. вес в общих расходах — 13,7%
 - уд. вес в общих расходах — 13,7%
 - Основные объекты инвестирования:
 - строительство плотин на о. Беркутский — 433,3
 - строительство очистных сооружений в р. Яя и Тяжинский, г. Топки, п. Минчереп — 755,4
 - прочие — 22,7
 - Зачтено под выполнение природоохранных мероприятий 22383,3 млн. руб.
 - Основные объекты:
 - строительство и реконструкция очистных сооружений проливных и хозяйственных сточных вод — 926,1 млн. руб.
 - строительство и реконструкция сооружений по очистке атмосферного воздуха — 11843 млн. руб.
 - работы по рекультивации горных отвалов — 1276,1 млн. руб.
2. Внедрение новых экологических и природоохранных технологий
 - План: инвестиции — 2582,0 млн. руб.
 - факт: инвестиции — 15% уд. вес в общих расходах — 6,0%
 - уд. вес в общих расходах — 6,0%
 - Основные объекты инвестирования:
 - разработка и установка фильтров доочистки питьевой воды в Томе в Юрге, с использованием микробиологического сорбента «Паралас» — 300,2
 - разработка универсальной технологии подготовки воды из подземных источников — 100,0
 - разработка систем каталитической нейтрализации отработанных газов для пассажирского транспорта 50,0
 - модернизация технологии изготвления термометрических датчиков для замера радиационного фона ТЛД-К — 50,0
 - Зачтено под выполнение природоохранных мероприятий — 2894,6 млн. руб.
 - Основные объекты:
 - внедрение новой технологии по транспортировке шлаковых отходов на Западно-Сибирской ТЭЦ — 1082,6
 - испытание препарата «Биогум» для рекультивации земель на разрезах «Сартаки», «Чаринский», «Красный Брод», «Караканский» — 1025,0
 - прочие — 787,0
 - 3. Финансирование научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ в области охраны окружающей среды
 - План: инвестиции — 4070,0
 - уд. вес в общих расходах — 23,6%
 - факт: инвестиции — 1294,0
 - уд. вес в общих расходах — 13,9%
 - Основные объекты инвестирования:
 - разработка федеральной целевой программы «Оздоровление окружающей среды и населения Кузбасса» — 275,3
 - разработка федеральной целевой программы «Обеспечение населения Кузбасса питьевой водой» — 75,0
 - разработка программы «Коренное улучшение водохозяйственной и экологической обстановки в бассейне р. Томь» — 15,0
 - разработка ТЭО «Кривинский водохозяйственный и энергетический комплекс — состояние проблемы и оценка перспектив» — 18,7
 - обследование водохозяйственных зон р. Томь на участке Кемерово — Поломошное — 200,0
 - определение фоновых концентраций загрязнения поверхностных вод для водозабора на р. Томь (Новокузнецк, Междуреченск, Кривинский, Кемерово, Юрга) — 165,0
 - оценка техногенного и природного радиационного фона на территории региона — 270,0
 - оценка влияния техногенного и природного радиационного фона на население региона — 125,0
 - прочие — 105,0
 - 4. Финансирование работ по мониторингу состояния окружающей среды
 - План: инвестиции — 2600,0 млн. руб.
 - уд. вес в общих расходах — 15%
 - факт: инвестиции — 1370,0 млн. руб.
 - уд. вес в общих расходах — 15,3%
 - Основные объекты инвестирования:
 - анализ фоновых загрязнений воды малых рек (Усат, М. Бачат, Мереть) — 350,0
 - гидрологическое и гидрохимическое исследование р. Томь на участке Междуреченск — Юрга — 300,0
 - контроль за выбросами в атмосферу городов региона — 70,0
 - прочие — 400,0
 - 5. Финансирование объектов, имеющих статус особо охраняемых природных территорий
 - План: инвестиции — 690,0 млн. руб.
 - факт: инвестиции — 4,0%
 - факт: инвестиции — 147,3 млн. руб.
 - уд. вес в общих расходах — 1,65%
 - Основные объекты инвестирования:
 - финансирование программ по экологическому образованию и воспитанию
 - План: инвестиции — 460,0 млн. руб.
 - уд. вес в общих расходах — 2,6%
 - факт: инвестиции — 314,8 млн. руб.
 - уд. вес в общих расходах — 3,5%
 - Основные объекты инвестирования:
 - организация курса экологии в Кемеровском университете — 124,1
 - финансирование детского экологического движения — 68,0
 - прочие — 122,7
 - 7. Финансирование участия специалистов природоохранных служб региона в семинарах, совещаниях, конференциях
 - План: инвестиции — 160,0 млн. руб.
 - уд. вес в общих расходах — 1,0%
 - факт: инвестиции — 117,4 млн. руб.
 - уд. вес в общих расходах — 1,3%
 - 8. Финансирование информационной и издательской деятельности
 - План: инвестиции — 1490,6 млн. руб.
 - уд. вес в общих расходах — 3,6%
 - факт: инвестиции — 393,0 млн. руб.
 - уд. вес в общих расходах — 4,4%
 - Основные объекты инвестирования:
 - разработка программного обеспечения Кемеровского территориального кадастра природных ресурсов — 219,5
 - освещение экологической тематики в средствах массовой информации — 40,0
 - прочие — 133,5
 - 9. Развитие материально-технической базы природоохранных служб
 - План: инвестиции — 1970,0 млн. руб.
 - уд. вес в общих расходах — 11,4%
 - факт: инвестиции — 1087,9 млн. руб.
 - уд. вес в общих расходах — 12,1%
 - Основные объекты инвестирования:
 - областной комитет охраны природы — 866,7
 - областной гидрометцентр — 136,8
 - прочие — 84,4
 - 10. Прочие расходы
 - инвестиции — 322,3 млн. руб.
 - уд. вес в общих расходах — 3,6%
 - Основные статьи финансирования:
 - услуги банка и налоги на прибыль с депозитов — 66,3
 - вексельный депозит в региональном экологическом банке — 200,0
 - помощь общественным экологическим организациям — 18,0
 - поощрение коллективов природоохранных служб — 38,0
 - 11. Собственные затраты на содержание исполнительных органов экофонда
 - План: инвестиции — 400,0 млн. руб.
 - уд. вес в общих расходах — 2,3%
 - факт: инвестиции — 322,5 млн. руб.
 - уд. вес в общих расходах — 3,6%

Кемеровский областной экологический фонд.

ОТ РЕДАКЦИИ.

Этот второй публичный отчет экофонда в прессе. К сожалению, форма отчета не дает представления об использовании средств, а это особенно интересно участникам природоохранной деятельности, так как средства означают для них работу, а конкурсы среди исполнителей не проводятся. Это, видимо, будет исправлено в следующем году, так как вышел публичный отчетный документ об ответственности т.н. тендеров. Поэтому по просьбе нашего корреспондента представьте исполнителю дирекции областного экофонда А. С. Краснов «расшифровку» исполнителей статей отчета. Для всех это сделать, конечно, невозможно, но и некоторые примеры дадут представление об участниках природоохранной деятельности и получателях средств экофонда.

Так, долготянувшую плотину на озере Беркутский строит ТОО «Водотрой», очистные сооружения в Междуречье и районных центрах — местные администрации и ГАО ЖХХ.

На внедрение новых технологий в Юрге работает Новокузнецкое АОЗТ «Аба-Инжиниринг».

Ряд работ выполняли местные ученые. Оценку воздействия радиационного фона изучали и модернизировали технологии изготовления радиационных датчиков исполняли ученые КемГУ, а влияние радиационного фона на население оценивали ученые Кемеровской медицинской академии. Катедра КемГУ под руководством Т. А. Красновой выполняла разработку универсальной технологии подготовки подземной воды для кемеровского АО «Водоканал», построившего, как сообщала пресса, заводчик бутылированной воды «Хрустальная».

Московская фирма «Математика и экология» продолжала дорабатывать нашу федеральную антикризисную программу. А две «водные» программы вели ученые Кемеровского отделения СО РАН. Они же готовили программное обеспечение для кадастра природных ресурсов.

Возвращаясь к проблеме Кривинского гидроузла ТОО «Зеленогорск».

Обследование на Томи вели кемеровский Международный центр экологических и медицинских исследований (МЦЭМБИ) и Центр гидрометеорологии. В целом израсходовано на это 1265 млн. рублей.

Центром детского экологического движения является (и получателем средств на это выступила) областная станция юных натуралистов. Средства на просветительскую деятельность, кроме того, получил организатор курса экологии — КемГУ и экологические выпуски в газете «Кузнецкий край».

Адреса некоторых крупных значительных экологических мероприятий в промышленности приведены в самом отчете.

Еще раз подчеркиваем, что экофонд — пока единственный из девяти внебюджетных фондов дает публичные отчеты в прессе о расходовании средств.

Администрация Кемеровской области
Распоряжение
От 08.07.97 № 565-р
г. Кемерово

О реализации автотранспортных средств иностранного производства, находящихся на балансе автопредприятия Администрации Кемеровской области

На основании распоряжения Президента Российской Федерации от 31.03.97 № 89-рп, руководствуясь Указом Президента Российской Федерации от 22.07.94 № 1535 «Об Основных положениях государственной программы приватизации государственных и муниципальных предприятий», с целью погашения задолженности по выплате детских пособий:

1. Реализовать в соответствии с действующим законодательством автотранспортные средства иностранного производства в количестве шести единиц, находящиеся на балансе автотранспортного предприятия Администрации Кемеровской области.
2. Средства, полученные от реализации автотранспорта, за исключением средств, направляемых в соответствии с законодательством в федеральные органы, перечислить на погашение задолженности по выплате детских пособий в Тисульский и Яйский районы.
3. Комитету по управлению госимуществом Кемеровской области (В. П. Жеваго) оформить необходимые документы для проведения аукциона по продаже автотранспортных средств.
4. Аукцион по продаже автотранспортных средств иностранного производства Администрации Кемеровской области провести в установленный законодательством срок.
5. Контроль за исполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя Главы Администрации — руководителя аппарата Администрации В. В. Красильникова.

А. ТУЛЕЕВ,
Глава Администрации области.

**ПОКУПАЕМ АКЦИИ
СБЕРБАНКА,
«АЗОТА»,
«КУЗБАССЭНЕРГО»,
«ЭЛЕКТРОСВЯЗИ».**

**РАБОТАЕМ
с железнодорожными
тарифами, зачетами.**

Тел. 25-55-21.

(Лицензия № 70 выдана
главным ФУ АКО).

10 июля
ДОМ КИНО «МОСКВА». Большой зал. Зрелищная мелодрама для зрителей старше 18 лет ЛАБИРИНТ ЛЮБВИ (Италия) (14, 16, 18, 20) Малый зал. Молодежная комедия НЕ БОЙСЯ МЕНЯ (США) (15, 17, 19, 21).
«АВРОРА». Американский фантастический боевик ПЕРЕКОС МИРОВ (13, 14-30, 16, 17-19, 20-30).
«ЮБИЛЕЙНЫЙ». Приключенческий боевик ДЕНЕЖНЫЙ ПОЕХАЙ (14, 16, 20). А. Демьяненко, Л. Завва, Л. Ахеджакова в фильме ЖУРАВЛЬ В НЕБЕ (18).
«КОСМОС». Андрей Соколов, Татьяна Лютнева в криминальном мелодраме ПИСЬМА В ПРОШЛУЮ ЖИЗНЬ (Россия) (15, 19). Поллиеский боевик ЧЕЛОВЕК-БОМБ (США) (17, 21).
«ПРОГРЕСС». КАМЕНЬ ЖЕЛТЫЙ (США) (12, 14, 16, 18, 20).

**АООТ ИЦ «Оргстрой» приглашает
акционеров на внеочередное собрание,
которое состоится в 11-30 16 сентября
1997 года в актовом зале.
Регистрация акционеров с 10 часов.**

Повестка дня:

1. Утверждение списка пенсионеров и ветеранов обиденных при приватизации треста «Оргтехстрой» для перераспределения между ними 1140 акций.

Адрес АО ИЦ «Оргстрой»: г. Кемерово, ул. Д. Бедного, 6.

знак беды

Саргассы в космосе

«Французский спутник-шпион стал жертвой «звездного мусора», скопившегося в окрестностях нашей планеты» — сообщило недавно информационное агентство ИТАР-ТАСС.

Это первая официально признанная авария, связанная с загрязнением околоземного пространства. По словам директора компании «Сервей сателлит технологий», построившей этот космический аппарат, спутник предназначался для контроля за работой радиопередающих в интересах французской военной разведки. Но дорогостоящее оборудование проработало недолго. Обломки ракеты «Ариан», кружившейся в космосе еще с 1986 года, протаранили спутник со скоростью 31 тысяча миль в час.

Человеческая цивилизация обладает удивительным свойством: отбрасывая в природы очередной улобок, тут же превращать его в сталь. «Ближний космос» не стал исключением. Металлические осколки, ступени ракет, отслужившие свое спутники, разнообразные контейнеры во множестве кружат над Землей, время от времени падая вниз. Нас уверяют, что весь этот космический хлам не представляет пока никакой угрозы. Так ли это?

По данным североамериканской службы космического наблюдения (НОРАД), сейчас в околоземном пространстве кружатся в хороводе более семи тысяч искусственных объектов, превышающих размеры банку из-под пива (более 10 сантиметров в диаметре). Из них лишь пять процентов — действующие аппараты. Остальное — мусор.

Этот хлам основательно досаждал космонавтам. Так, в июле 1983 года в иллюминаторы орбитальной станции «Салют-7» образовалась выбоина диаметром четыре миллиметра. В том же году во время полета «Челленджера» на его лобовом стекле появилась «мятнина» размером 2,5 сантиметра и глубиной полсантиметра. После приземления стекло обследовали и пришли к выводу, что «прозрачную броню» чуть не пробил чешуйчатый ракеты размером всего 0,2 миллиметра, сорвавшаяся в космосе с какого-то спутника. «Если бы это была гайка, шаттлу пришел бы конец», — грустно констатировали американцы.

О степени опасности столкновения с такими частицами, скорость которых при встречном ударе может превышать 15 километров в секунду, свидетельствует хотя бы такой факт: на снятых со спутника «Солар макс» тепловизионных снимках обнаружено около двух тысяч отверстий и выбоин, образовавшихся за четыре с половиной года.

«Тем не менее для обитателей Земли космический мусор не представляет опасности», — заверяют специалисты. — Большая часть его сгорает при прохождении плотных слоев атмосферы. Существуют районы, где особенно часто падает с неба космический хлам. Это, например, весь российский север, от Архангельской области до Якутии, где регулярно валяются с неба отработанные ступени, двигатели, обтекатели ракет, запускаемых с космодрома Плесецк. По разным источникам, в тундре скопилось уже от 16 до 30 тысяч тонн (!) «космических обломков». Особенно опасны отработанные ступени ракетостроителя «Сидлон», в которых остается в среднем до 500 килограммов очень ядовитого вещества «пептил» — одного из компонентов ракетного топлива. Но местные жители давно

ИЗДАТЕЛЬСКО-ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «КУЗБАСС» приглашает на работу:

лифтера.
Справки по тел. :52-74-66, 52-74-77.

дворника.
Тел. для справок 52-75-74.

Обращаться в отдел кадров по адресу: пр. Октябрьский, 28, каб. 3.

11 АВГУСТА 1997 Г. В 13 ЧАСОВ
в здании администрации Кемеровской области № 2 (пр-т Советский, 58, каб. 611) проводятся **ТОРГИ ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА** предприятия-банкрота ТОО «Сиб-Транзит».

В состав реализуемого имущества входит офисная мебель, бытовая техника. Продажа имущества осуществляется лотами. Общая начальная стоимость имущества — 43.500.000 рублей. Размер задатка — 2.000.000 рублей.

Для участия в торгах необходимо представить в конкурсную комиссию следующие документы:

- заявку на участие;
- учредительные документы, свидетельство о государственной регистрации;
- паспорт (для граждан);
- подтверждение внесения задатка.

Прием документов начинается с момента опубликования данного объявления и заканчивается 4 августа 1997 г.

Получение более подробной информации о необходимых документах, порядке внесения задатка и ознакомление с составом лотов производится в конкурсной комиссии по адресу: г. Кемерово, пр. Советский, 58-611, тел. 23-46-26.

**ИНФОРМАЦИЯ
ДЛЯ ВАС**

Все товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Тел. 52-02-10.

ПРОДАЮТ

Кирпич марки 150 или поменьше на ТНП в небольшом количестве. Тел. 36-33-90.

2-комн. квартиру ул. Пл. Царя (полез. пл. 30 кв. м, кухня 9 кв. м, 1 эт.) по пр. Ленинградскому, 51. Без посредников. Тел.: раб. 52-12-10, дом. 31-86-51.

А/м «Исузи-Джи-мини» 1989 г. вып., в хорошем состоянии, цена 26 млн. руб. Тел. 31-86-51, после 19 час.

Недорого а/м ВАЗ-2113 «Нива» 1997 г. вып., пробег 7 тыс. км, белог цвета (импортная магнитола, сигнализация). Дом. тел. 510-610.

Небольшой домик (огород 6 соток) в пос. Пионер, цена 4 млн. руб. Дом. тел. 28-49-97.

главного бухгалтера с высшим экономическим образованием. Тел. 31-32-32.

Специалист высокой квалификации: столяр-мебельщик, токарь, стекольщик. Тел.: 36-32-83, с 9 до 10 час.

Прораба и рабочих строительных специальностей. Тел. 4-26-58, 4-16-39.

Организация — столяр. Тел. 25-89-98, с 9 до 17 час.

Продавца-консультанта (мужчину в возрасте до 30 лет, высшее образование, коммуникативного). Тел. 28-92-89.

ОАО «КузбассТИСИЗ» — машина с буровой установкой. Оплата сдельная, 1,5-3 млн. руб. Тел. 35-93-43.

Предприятие временно — техничку-курьера. Условия: неполный рабочий день, уборка помещений, доставка корреспонденции, небольшие поручения (работа курьера). Требования: ответственность, современное, контактные тел.: 36-85-40, 36-71-82.

ТОО «КУЗБАССЛИФТСЕРВИС» — слесаря по ремонту автомобилей 4-го разряда, специалисты по монтажу лифтов. Оплата сдельная. Тел. 31-02-76.

ОАО «Завод «Электродвигатель» приглашает принять участие в конкурсе на замещение должности управляющего вновь создаваемого совместного российско-германского предприятия по производству низковольтной аппаратуры. Требования к конкурсантам: мужчины в возрасте 35-45 лет, образование высшее, квалификация — горный инженер, электромеханик, знание металлообработки. Оплата по контракту. Срок подачи заявок для участия в конкурсе до 1 августа 1997 года. Адрес предприятия: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 33 а. Тел. 25-36-66.

ОАО «Завод «Электродвигатель» — инженер по снабжению. Тел. 25-36-66.

РАЗНОЕ

Грузоперевозки на а/м «КамАЗ», «ЗИЛ», «Газель», «Мазда», от одной тонны до 15, в любое время и на любое расстояние. Тел. 31-10-62. (Лицензия № 5503911 РТИ КО).

Профессиональный набор и верстка. Тел. 52-24-38.

Требования: мужчина, образование высшее, инженер-электрик, стаж практической работы не менее трех лет, знание производственной документации, коммуникабельность, без вредных привычек. Условия: краткосрочные командировки по региону Сибири, оплата труда по договоренности. Контактный тел. в г. Кемерово (384-2) 36-85-40.

В альте — швей, закройщик (стаж работы не менее трех лет). Тел. 53-94-61, после 22 час.

Организация — крановщик на автокран КС 256 I К, заработная плата 1 млн. руб. Тел. 22-00-04.

Организация — квалифицированных рабочих по отделочным и строительным работам, специалист со знанием сметной документации (мужчин). Тел. 35-72-87.

Опытного современного главного бухгалтера в возрасте до 40 лет в коммерческую структуру. Тел. 22-01-65.

СТПП «Техника» в производственный отдел (мужчин в возрасте 30-40 лет, опыт работы по профессии не менее 7 лет): инженера-энергетика V гр., свине 1000 вольт, инженера-машиниста, электрослесаря IV гр., свине 1000 вольт, газосварщика 5-го разряда, токаря-фрезеровщика 6-го разряда, слесаря-сборщика 5-го разряда, водителя автопогрузчика. Требования к конкурсантам: мужчины в возрасте 35-45 лет, образование высшее, квалификация — горный инженер, электромеханик, знание металлообработки. Оплата по контракту. Срок подачи заявок для участия в конкурсе до 1 августа 1997 года. Адрес предприятия: г. Кемерово, пр. Кузнецкий, 33 а. Тел. 25-36-66.

ОАО «Завод «Электродвигатель» — инженер по снабжению. Тел. 25-36-66.

**ПРИГЛАШАЮТ
НА РАБОТУ**

Организация — квалифицированных рабочих: штукатура-маляра, столяр-плотника, плиточника. Собеседование состоится 11 июля в 10 час. по адресу: г. Кемерово, ул. Красная, 8, каб. 24 (при себе иметь трудовую книжку или ее копию).

Электромонтажное предприятие осветительной театральной техники и оборудования — руководителем участка электромонтажных работ.

В 1988 году еще один «Космос» с ядерной начинкой потерян управлением. Лишь в самый последний момент сработали двигатели, выбросив «шпиона» на тысячекилометровую орбиту. После этого мы отказались от использования ядерных энергоустановок. Но к тому времени на орбитах вокруг планеты уже скопилось около 35 таких «бомб» Казалось бы, и этого вполне достаточно, но нам все мало.

Недавно на одной из научных конференций в Москве всерьез обсуждался проект захоронения ядерных отходов на околоземных орбитах. Неужели у нас не хватит разума не умножать проблемы с космическим мусором? И без того в околоземных Саргассах дрейфует уже огромное количество погибших космических кораблей...

Общество с ограниченной ответственностью «МЕ-СТРОЙ» ликвидируется. Претензии принимаются в течение двух недель со дня выхода объявления. Тел. 28-60-32.

ООО «СИБИРСКАЯ ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ КОМПАНИЯ» ЛИКВИДИРУЕТСЯ. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования. Тел. 25-74-77.



время года

Летняя тропинка завлекательна

Летняя тропинка в лесу или в другом месте — на лугу, в поле всегда содержит в себе много интересного. Каждый шаг по тропе таит что-то новое, неизведанное и загадочное. Летняя тропа — это не только путь куда-то, это дорога знаний для любознательного человека. Таковы Ларин и Така.

Сегодня мы идем по обочине таежной тропы и собираем травы для нашего гербария. Дети еще малы, и в лес далеко с ними не уйдешь. Но вдоль тропы они бегают резво и без усталости, сколько же радости! В зеленых джунглях травы яркие цветы, там и тут порхают неуловимые разноцветные бабочки, гудят шмели, стрекочат невидимые кузнечики, вспыхивают на солнце радужные крылья стрекоз, шуршат ящерицы, вспархивают из-под ног птицы, а на самой тропинке вереницей торчат красные муравьи.

Наш гербарий с каждой новой находкой увеличивается и тяжелеет. Большая папка с рыхлыми листами бумаги шептается в моих руках корнями и стеблями растений. Я убрал ее в рюкзаке, и с этого момента мы на рюкзак просто гулять по тропе и радоваться тому, что видим.

Как хорошо на летней тропе! К тому же нам удалось обмануть комаров и сленней. Мы намазали руки, шею и лицо специальным кремом, который отпугивает насекомых, и теперь не боимся никого.

Зациклились мы и от жаркого солнца. Дети недели на головы широкие панамы, и мне кажется, что в густом разнотравье блуждают не сами дети, а их цветные панамы. Там, где пробираются по траве Ларин и Така, вздрагивают, словно от испуга, головки соцветий бодяка и синеголовника, качаются шапки борщевиков, а вслед за этим в воздух взвиваются десятки бабочек и жуков. Дети завизжали, тянут ручки вслед улетающим бабочкам, но обитатели травяных зарослей не поддаются им.

Я позвал детей на тропу и удивился, глядя на их озаренные лица. Глаза ребят горели радостью и удивлением от только что пережитого впечатления. Глядя на них, я тоже преисполнен радости. Радуюсь ясному летнему дню, нашей солнечной тропе, цветам на ее обочине, насекомым, дремлющим на солнышке деревьях и всему умиротворенно, окружающему меня, Лариона и Таку.

Из тихого радостного раздвигания выводит звонкий голосок Лариона. — На! — кричит он и подает мне пучок разноцветных травинок. — На! — а это голосок Таки. Она тоже протягивает сорванную травку.

Я принимаю их находки и благодарю. Травы для гербария не подходят, но я прячу растения. Мы раскладываем зеленые стебельки по белому полю бумаги, определяем их названия, записываем на полях гербария. Я вижу, как Ларин и Така приобщаются к началу познания окружающего мира. Может быть, это станет первым шагом к будущему делу, а может, это первая капля хорошего чувства к живому, светлая щелочка к началу больших знаний?

Дети принесли мне еще стебельки и листочки трав. Мы выбираем их, рассматриваем, вдруг из-под ножек Таки маленькая пружинка выпорхнула серебряная птичка и взвилась в небо. Така от неожиданности вздрогнула.

— Что, трусишка, испугалась? — ласково пожалел я Таку.

А Ларин смеется. Така обиделась и отвернулась от Лариона. Она даже бросила сорванный лепесток обратно в траву. — Прости его, Така, он тоже трусишка, только задается. Дети помирились и через минуту забыли, что произошло между ними, они снова утонули в густой траве в поиске новых растений.

Время нашей прогулки подходило к завершению, и я начал готовиться к выходу из леса, как снова услышал голос Лариона: — На!

На протянутой ко мне ладошке Лариона белели пять маленьких яичек незнакомой мне птицы. — Что же ты натворил! — в сердцах воскликнул я.

Ларин горько заплакал. Поход по лесной тропинке был расстроен необычным финалом. Мы молча выбирались с тропы на дорогу, и мне кажется, нам уже не доставляли радости ни травы, ни цветы, ни порхающие бабочки вокруг. Комары и мошки перестали bother нас, Ларион молча плелся за мной, опустил голову.

— Вот разорил гнездо птички. Может, это овсянка была, может, варушка — соловей наш сибирский. Как ты мог? — Так я на ходу рассказывал Лариону и Таке о том, что летом вдоль лесных дорог и троп надо ходить очень осторожно и уж ни в коем случае нельзя разорять птичьих гнезд. Я также объяснил детям, почему птицы любят укрываться в гнездах и тропинках. Им легче на тропинках ловить насекомых, особенно в росные ранние часы. Ведь птицы начинают кормить птенцов с восходом солнца, когда на траве густая роса, и насекомые появляются прежде всего на прогретых сухих тропках.

Дети слушали меня и все понимали. Николай КАРЕВ. Фото автора.

Нет горя равного тому, что скорбит молча. Генри УОДСУОРТ.

прочтите

Внутренние войска на чеченской войне

Недавно в московском издательстве «Война и мир» вышла книга Б. Карпова и О. Смирнова «ВВ: кавказский крест». Горько и больно читать эту книгу о войне. Некоторых участников чеченской трагедии, упоминаемых на страницах книги, я знал и знаю лично. С генералом Овчинниковым судьба свела меня на дорогах афганской войны, а с генералом Кавуном служил в Кемерово. Осенью 1995 года пришлось выполнять тяжелую миссию — хоронить командира Кемеровского батальона внутренних войск майора Виктора Барышника.

Из этой книги я узнал, что в докторской диссертации генерала А. Куликова (написанной им еще до чеченской войны) исследовались современные проблемы подготовки людских ресурсов в интересах обороны страны. В своей научной работе генерал прогнозировал: «Непредсказуема ситуация в Кавказском регионе, где нецивилизованные формы решения территориальных вопросов могут привести к этнодемографическим сдвигам, межнациональным конфликтам». Разве мог предполагать тогда еще командующий внутренними войсками страны, а затем министр внутренних дел, что именно на его долю выпадет тяжелый крест нецивилизованной войны, которую почти два года вела Россия, устанавливая конституционный порядок на территории субъекта Российской Федерации — в Чеченской республике.

Авторы книги ничего не придумывают, они последовательно, устами непосредственных участников повествуют о днях, предшествующих началу боевых действий в Чечне, и боевых операциях, проведенных с участием внутренних войск в 1994-1995 гг.

Политики развязывают войны, солдаты гибнут. Нельзя без волнения и бессильной ярости читать рассказы солдат и офицеров о том, как еще осенью 1991 года политики начали сдавать российских военнослужащих преступным кланам дудаевского режима, каким унижениям подвергались они, окруженные со всех сторон толпами националистов и преступников.

Внутренние войска, хлебнувшие уже сполна перестроенного лиха в Фергане, Новом Узене, Оше, Нагорном Карабахе, Южной и Северной Осетии, Ингушетии, тогда еще не знали, когда и какой приказ последует из Кремля. И такой приказ последовал 11 декабря 1994 года в половине третьего ночи под дагестанским Хасавюртом колонна оперативного полка внутренних войск была заблокирована толпой. То были в основном чеченцы-аккинцы. Боевые машины облепили женщины и дети. В заложниках у дудаевских боевиков оказалось 58 российских солдат. Так началась эта странная война, которую политики почему-то упорно называли «вооруженным конфликтом».

Впоследствии вся страна не раз с недоумением узнавала о «мудрых» решениях центра Войска, которые после неимоверно трудного штурма грозных кварталов взяли под контроль город, доставали дудаевских боевиков в горах, брали города и села, высоту за высотой, казались, уже добывали бандаитов. И вдруг кто-то неведомый войска останавливал и начинался методический отстрел наших солдат.

В книге много фотографий, запечатлевших солдат и мирных жителей, разрушенные города и села. Завершает книгу скорбный список военнослужащих. И дети, с нетерпением ожидающие теплохода, чтобы порезвиться в его волнах, лишились удовольствия. Так сложилось по вполне объяснимым причинам. Впервые, в последние годы. Тем летом сильно мелеет, хотя раньше была по-прежнему, и сейчас «Заря» может ходить только весной и в начале лета и осенью, после ливневых дождей. Во-вторых, себестоимость перевозок пассажиров выскока. И для того чтобы

лето-97

Зачем ребенку отдыхать?

«Солнце, воздух и вода — наши лучшие друзья» — плакаты с такими лозунгами висели чуть ли не во всех пионерских лагерях еще не так давно. И дети привлекли к этому, ведь почти каждый школьник хотя бы один летний месяц в году проводил на природе в лагерьях отдыха. Теперь, видимо, надо привлекать к другим лозунгам, что-нибудь типа: «Лето, город, духота — наши лучшие...» Или: «Ничего прекраснее нету грязных городов на свете».

В области открыто в это лето только 70 загородных лагерей, отдыхает там немногим больше трех процентов ребят, остальные сплывают по улицам. Администрация области и департамент образования пытаются как-то скрасить картину, говоря о множестве городских детских лагерей, «в которых оздоравливается 21 тысяча школьников». Только картинка все равно не радужная получается.

В Кемерово, например, лишь один сезон — июнь — работали пришкольные лагеря, и всего там побывало 1540 человек. (Для наглядности: примерно столько ребят участвует в одной крупной средней школе города). Что такое один сезон? Меньше месяца. Что значит «оздоравливались»? В общем-то, дышали тем же газом. Важно только, чтобы дети были заняты хоть чем-то, хоть как-то развлекались. Сейчас далеко не каждый родитель просто может уделить своему ребенку время, чтобы сходить на реку, не говоря уже о музеях, концертах, кинотеатрах.

В прошлом году вообще не работали летние городские лагеря в Кемерово. А вот детская преступность и число аварийно происшествий приобрели небывалый размах. Ныне одумались — возродили лагеря. Но если пару лет назад почти каждая школа приглашала желающих отдыхать, то теперь таких школ чуть больше десятка. Естественно, главная проблема — нет денег (Зато город в состоянии выделять огромные миллионы на организацию разовых праздников типа дня молодежи или дня города. Наверняка такие праздники тоже нужны. Но думается, плановый отдых школьников чуть-чуть важнее многотысячной баблечной «тусовки» и даже сверхрабочего фейерверка). Плюс ко всему администрация города до сих пор не перечислила больше половины денег на оплату затрат уже закрывшихся городских лагерей.

Мы удивляемся: почему так много ребят бегает по улицам и подворотням? Почему обыкновенный прохожий, заведя толпу тинейджеров, вынужден прибавлять шаг — как бы чего не случилось? Все просто. Детям нечем заняться. Пришкольные лагеря — один из недостатков современных городов. Мало возможностей направить детскую энергию в «мирное» русло.

Конечно, можно скептически пожать плечами: мол, ерунда, какого значения кузовом. 11. Одно из чувств человека и животного. 17. Инструмент для получения наружной резьбы на винтах. 18. Таран в виде головы животного на носовой части древнеримского военного судна. 19. Инструмент для перенесения углов с одной детали на другую. 20. Большая рыболовная сеть. 24. Аптечный работник. 26. Астрономический прибор для изучения небесных тел. 27. Украшение на шее. 29. Священник в армии некоторых государств. 31. Рулонный кровельный материал. 32. Бытовой электрический прибор. 33. Грамматическое определение. 34. Древнее литовское племя. 35. Участок суши, со всех сторон окруженный водой.

Светлана АНТИМОНОВА. г. Кемерово



ВВ: КАЗКАЗСКИЙ КРЕСТ

Внутренних войск МВД России, погибших при исполнении воинского долга в Чечне. Кстати, менее чем за два года ликвидации «вооруженного конфликта» федеральные войска России потеряли 4059 человек — убитых и умерших от ран, ранено 17892 человека, пропало без вести 1908 человек. Боевые потери внутренних войск составили 986 убитых и 4642 раненых.

Авторы «ВВ: кавказский крест» приводят уникальные сведения, почерпнутые из вышедшего в 1991 году «Сборника сведений о потерях Кавказских войск во время кавказско-горской, персидских, турецких и в Закавказском крае воинов 1801-1885». По подсчетам составителей сборника, общие боевые потери российской армии за 64 года войн на Кавказе составили: убитыми — 804 офицера и 24143 нижних чина, ранеными — 3154 офицера и 61971 нижних чин, пленными — 92 офицера и 5915 нижних чинов.

Вечная память российскому воину Думая, книгу «Кавказский крест» с интересом прочитает военный, историк, любой россиянин, все, кому дорог и понятен ратный труд солдата. Анатолий ЛОПАТИН. г. Кемерово.

Дать работникам речного порта приемлемую зарплату, требуется поднять цены на билеты в два с половиной раза, что непозволительно для людей, пользующихся речным транспортом. А раньше на эти цели выделялись дотации из бюджета.

Так плавает ли «Заря» по реке? К сожалению, в основном простаивает.

Светлана ГЕРОК, студента Кемеровского государственного университета г. Кемерово.

Спортивный телетайп

По сообщениям корреспондентов газеты, ИТАР-ТАСС

футбол

Сбросив за месяц целых 11 кг, звезда аргентинского футбола Диего Марадона возобновил тренировки в составе команды «Бока Хуниорс». Судя по телевизионным репортажам, он значительно прибавил в скорости благодаря курсу интенсивной физической подготовки, проведенному в Канаде под руководством известного спринтера Бена Джонсона.

Накануне Марадона с большой помпой возвратился на всю Аргентину о своем «четвертом» и последнем возвращении в большую футбол»

Руководство футбольного клуба высшей лиги ЦСКА /Москва/ до сих пор не выплатило трансферные суммы за переход защитника Максима Бокова и нападающего Владимира Кулика «Зениту» из Санкт-Петербурга. В связи с этим бюро контрольно-дисциплинарного комитета КДК/РФ/ Профессиональной футбольной лиги (ПФЛ) на своем очередном заседании, состоявшемся во вторник, рассмотрело заявление руководства ФК «Зенит» и установило, начиная с 8 июля, месячный срок для погашения задолженности. При невыполнении этого решения КДК в соответствии с регламентом будут применены штрафные санкции в виде снятия шести очков.

бокс

Майк Тайсон исключен из рядов Мировой ассоциации бокса /МАБ/ за неспортивное поведение. Так прорагировала одна из трех организаций, руководящих профессиональным боксом, на известный инцидент во время его боя в Лас-Вегасе с Эвандером Холифилдом, когда Тайсон укусил соперника за ухо. А это решение означает, что для провинившегося даже после отмены уже объявленной дисквалификации серьезно ограничен выбор соревнований.

легкая атлетика

Заключительным аккордом соревнований ДН Галан из серии «Гран при» Международной федерации легкой атлетики на столичном Олимпийском стадионе стала эстафета 4x100 м. В составе квартета американского клуба «Санта-Моника» на заключительном этапе бежал самый, без сомнения, популярный участник соревнований — обладатель девяти золотых олимпийских медалей Карл Льюис. В Стокгольме Карл Великий начал свое прошальное турне по Европе. Начал успешно — четверка пронесла палочку за 38,32 сек., улучшив на 0,18 сек. прежнее высшее достижение мирового сезона, принадлежавшее той же команде. Это было седьмое высшее достижение сезона-97, «родившееся» в ходе соревнований на стадионе, бывшем ареной Олимпийских игр 1912 года.

вслед событию

Иван Купала — обливай кого попало?

День Ивана Купала, пожалуй, может претендовать на звание народного праздника. Он, из времен языческой Руси, никогда не признававшийся официально, продолжает отмечаться с неизменным воодушевлением. Необыкновенная его живучесть объясняется, с одной стороны, естественным желанием подурчиться и освежиться в летний зной, с другой, к сожалению, безнаказанно оскорбить ближнего.

Представьте себе такую картину — по плохой дороге с множеством выбоин идет легковая автомобиль. И тут из кустов ему наперерез выскакивает мальчик лет двенадцати и окатывает лобовое стекло грязной водой. Водитель ослеплен, машина подсккивает, ее куда-то тащит. Жизнь любителя развлечений сласла лишь хороша реакция водителя — он все-таки успел вывернуть руль в нужную сторону. А если бы нет?.. Ведь попал в реанимацию подросток, ехавший на велосипеде, которого окатили вот такие любители порезвиться.

Иван Купала миновал, но хочется пожелать на будущее любителям этого праздника: водите хорошево вокруг кустов, делайте чучела из трав, ищите цветущий папоротник, под которым вас ожидает клад, и ведите себя по отношению к другим по-человечески — тогда и праздник удался на славу.

Кстати, оперативная сводка УВД принесла печальную весть. В селе Перехайль водители «КамАЗа» не справились с управлением, и мальчик, пожелавший облить машину водой, погиб.

Наталья НАЗАРЕНКО, студентка Кемеровского государственного университета г. Кемерово.

Главный редактор В. С. КЛАДЧИХИН.

Газета «Кузбасс» учреждена администрацией Кемеровской области и журналистским коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 27.01.94 г., свидетельство о регистрации №54.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28.

Адрес E-Mail: kuzbass@usa.net
СПРАВКИ: по рекламе — 52-25-23; по письмам — 52-38-23; по редакции — 52-32-74.
Собственные корреспонденты: в Новокузнецке — 45-97-84, Прокопьевске — 3-38-86, Ленинске-Кузнецком — 7-89-24.

Мыскал — 2-18-66, Яс — 2-13-67. Телефакс 52-12-10.

Время подписания номера в печать по графику 20.00.
Сдан в печать 19.35. Объем 2 п.л. Печать высокая.
Тиражи во вторник и четверг — 14450 (индексы 51901, 31029); субботу — 28250 (индексы 51901, 31029, 31023), среду, пятницу — 11150 (индекс 51901).

Газета набрана и сверстана на компьютерном комплексе газеты «Кузбасс».

По вопросам качества печати звонить по тел. 52-03-34. Тираграфия издательства «Кузбасс»: 650630, г. Кемерово, пр. Октябрьский, 28. Заказ №121.